





Digitized By Khilafat Library Rabwah

# سپرٹنڈنٹ فضل عمر ہوسٹل کا ایڈریس

## بخصوص سید حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ابراہیم علیہ السلام بقائے خلد و طالع شریف

سیدھی! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔

آج سے ۳۱ سال پہلے جبکہ منکرینِ خلافت خدا کے رسول کی تخت گاہ چھوڑ رہے تھے تو ان میں سے ایک نے تعلیم الاسلام ہائی سکول کی عمارت کی طرف اشارہ کرتے ہوئے کہا کہ آج سے دس سال کے بعد اس بلڈنگ پر عیسائیوں کا قبضہ ہو جائیگا۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدے کے موافق مصلح موعود کے مبارک دور میں جماعت کو ترقی پر ترقی عطا فرمائی وہ بلڈنگ جس کے متعلق یہ بات کہی گئی تھی اس کو بھی اللہ تعالیٰ نے اپنی رحمت سے نوازا۔ اور سکول کی بجائے اسے کالج کی بلڈنگ میں تبدیل کر دیا گیا۔ فالجہ مدللہ علی ذالک

یہ جگہ جہاں موجودہ ہوسٹل کی تعمیر ہوئی ہے۔ یہ وہ جگہ ہے جہاں منکرینِ خلافت کے امیر ہلاک ہوتے تھے۔ لیکن آج ان کی کوٹھی کالج کے ہوسٹل میں تبدیل ہو گئی ہے۔ اور ان کی جگہ زمین بھی ہمارے قبضہ میں آ چکی ہے۔ یہ سب باتیں ہمارے لئے نشان ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے منکرینِ خلافت کے سب نشانوں کو اپنے رسول کی تخت گاہ سے مٹا دیا ہے۔ اور ان کو اس جگہ سے اس طرح نکال دیا ہے جس طرح دودھ سے مٹی مٹا کر پھر بھی یہ وہ جگہ ہے۔ جہاں ایک عرصہ تک امیر غیر مابین رہتے رہے ہیں اس جگہ کا ان کے نام سے جو قدمی قلع ہے وہ ہمارے لئے دل خوش کن نہیں۔ اگرچہ عرصہ تک جامعہ احمدیہ کے لئے یہ عمارت استعمال ہوتی رہی ہے۔ ہم حضور سے درخواست کرتے ہیں کہ حضور دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ ہر برے اثر کو اس جگہ سے دور کرے۔ اور اپنی برکات کی بارش سے سیراب کرے۔ ہمارے اس نئے ہوسٹل کی تعمیر ابھی مکمل نہیں ہوئی۔ اور اس میں بہت زیادہ تاخیر ہو گئی۔ جس کی ایک بڑی وجہ اینٹوں وغیرہ کا نہ ملنا بھی تھا۔ اور چھوڑا آٹھویں بیہ فیصلہ کیا گیا۔ کہ کمروں میں بجائے اینٹوں کے روڑی کا فرش لگایا جائے۔

فضل عمر ہوسٹل میں اس وقت خدا تعالیٰ

کوشش کی جائے گی۔ وباللہ التوفیق۔ مثلاً ایک تجویز ہمارے سامنے یہ بھی ہے کہ ہوسٹل کی جو *Handy* زیر تجویز ہے بجائے اس کے کہ کسی شخص کو اس کا ٹھیکہ دیں اسے خود چلایا جائے۔ اور اس سے آمدنی پیدا کی جائے۔ اور منافع صدر انجمن احمدیہ کے خزانہ میں جمع ہوتا جائے۔ تا ایک طرف طلباء کی ضروریات بھی پوری ہوتی رہیں۔ اور دوسری طرف انجمن کا مال بوجھ بھی ہلکا ہوتا رہے۔ اسی طرح یہ تجویز بھی ہمارے مد نظر ہے۔ کہ ایک *school farm* کھولا جائے جس میں خرگوشوں کی پرورش کی جائے۔ اور اس کو مالی آمدنی کا ذریعہ بھی بنایا جائے۔ اور طلباء کے لئے مفید *school* کا سامان بھی ہو۔

مجملہ دوسرے کئی ایک فوائد کے جو تربیت کے رنگ میں احمدی طلباء کو اس ہوسٹل سے حاصل ہو رہے ہیں۔ ایک اور فائدہ یہ بھی حاصل ہو رہا ہے کہ غیر احمدی طلباء جو ہم میں آ کر رہتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے دوسرے طلباء سے نیک نمونہ حاصل کر رہے ہیں جنھوں کی مجالس اور قادیان کی دیگر روحانی برکات سے متبع ہو رہے ہیں۔ چنانچہ گزشتہ سال تین چار غیر احمدی طلباء نے جو ہوسٹل میں رہتے تھے۔ نہایت ہی نیک اثر قبول کیا ہے۔ اور انہوں نے بیعت کرنے کی خواہش کا اظہار کیا ہے۔ ابھی ان کو یہی کہا گیا ہے۔ کہ اچھی طرح مزید غور کریں تاکہ اللہ تعالیٰ کا مل انشراح عطا فرمائے۔

ہم حضور سے درخواست کرتے ہیں کہ حضور دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس مقصد کے حصول میں ہماری تائید و نصرت فرمائے جس مقصد کے حصول کے لئے حضور نے اس ہوسٹل کو قائم فرمایا ہے۔ اور جس کی طرف حضور نے گزشتہ مجلس شوریٰ میں بھی اشارہ فرمایا تھا۔ یعنی یہ کہ احمدی طلباء کی ایک خاص سکیم کے تحت تعلیم و تربیت کی نگرانی ہو۔ ان کی ذہنی اخلاقی جسمانی اور علمی ترقی کی نگہداشت کی جائے۔ اوقات کی پابندی کرائی جائے۔ محنت کی عادت ڈالی جائے۔ اور آوارگی سے ان کو بچایا جائے۔

ہم حضور سے درخواست کرتے ہیں کہ حضور جہاں ہمارے لئے اللہ تعالیٰ سے دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اس بھاری بوجھ کو کما حقہ اٹھانے کی توفیق عطا فرمائے۔ وہاں حضور ہمیں اپنی قیمتی ہدایات سے بھی متبع

فرمائیں جن سے ہم طلباء کی بہتر سے بہتر تربیت کر سکیں۔

آخر میں محکم و محترم جناب صدر صاحب کالج کینیڈا و محترم پرنسپل صاحب تعلیم الاسلام کالج کا دلی جذبات سے شکریہ ادا کرتا ہوں۔ کیونکہ اس ہوسٹل کی تعمیر انہی کی قیمتی توجہ کی زینت ہے۔ فحسب اہم اللہ احسن الجزاء

آخر میں ہم اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں حضور کے بند و عالی مقام کی تکمیل کی توفیق دے۔ اور ہم اس دنیا میں اوروں کی آخرت میں اپنے مولیٰ کی خوشنودی حاصل کر سکیں

میں ہوں حضور کا ناچیز خادم  
خاکسار سپرٹنڈنٹ فضل عمر ہوسٹل

### سالانہ اجتماع میں شامل ہونے والے

مجلس مرکزیہ کا ہمیشہ سے یہ طریق رہا ہے کہ سالانہ اجتماع کے بعد اجاب سے انتظامات کے متعلق آراء و تنقیدیں آتی رہے۔ تاکہ باوجود ہماری پوری کوشش کے اگر کوئی کمی انتظامات میں رہ گئی ہو تو آئندہ کے لئے اسے ملحوظ رکھا جاسکے۔ اسی طرح اگر کوئی نئی چیز اس میں ہونی ضروری ہو۔ تو وہ بھی سامنے آجائے اس قسم کی آراء اور مشورے بخوشی قبول کیے جاتے ہیں۔ اور ان پر غور کر کے مفید مشوروں پر عمل کرنے کی کوشش بھی کی جاتی ہے۔ اسی طریق کے تحت اس سال بھی ان قادیان، زعماء اور خدام سے جنہوں نے اجتماع میں شمولیت کی ہے توقع کی جاتی ہے۔ کہ وہ اپنی رائے اور مشوروں سے جلد ترمیم کے اطلاع دینگے۔ ان میں مندرجہ ذیل لوگوں کا نام پورے طور پر لکھا گیا ہے۔

انتظامات کے متعلق رائے۔ اگر کوئی کمی یا نقص نظر آیا ہو تو اسکی تفصیل اور اسکو دور کرنے کی تجویز۔ جب کہ اگر کوئی انتظام کسی اور طریق پر ہو سکتا تھا۔ تو ان کے متعلق بھی توجہ دلائیں۔ اگر آئندہ اجتماع کے لئے ان کے ذہن میں مزید تجاویز بھی ہوں تو ان سے اجتماع کو زیادہ کامیاب بنایا جاسکتا ہے۔ تو انہیں بھی تحریر کریں۔ تا آئندہ سال انہیں ملحوظ رکھنا ہے۔

یہ اور اسی قسم کی اور باتیں جن سے اجتماع کو کامیاب اور موثر بنانے میں مدد ملتی ہو۔ حد از حد خاک رکے نام ارسال فرمائیں۔ اس امر کی کوشش کریں۔ کہ ان تجاویز اور مشوروں میں کوئی اور بات اجتماع سے غیر متعلق درج نہ ہو۔ تاکہ ان کو زیادہ یکجائی صورت میں جمع کیا جاسکے۔

قادیان، زعماء اور خدام اس بارہ میں اپنی اپنی تجاویز اور مشورے براہ راست مرکز کو بھیجیں۔ تاکہ رعناں احمد مستحق خدام الامامیہ



# مولوی محمد علی صاحب کا ایک تازہ خطبہ جمعہ

## تقائق اور واقعات پر پردہ ڈالنے کی افسوسناک کوشش

جناب مولوی محمد علی صاحب امیر غیر مبایعین نے اپنے تازہ خطبہ میں جو ۱۷ اکتوبر ۱۹۳۲ء کے اخبار ”پیغام صلح“ میں شائع ہوا ہے۔ پھر اسی پانی کو بلویا ہے۔ جسے وہ گذشتہ تیس سال سے بلورہے ہیں۔ اور جس کا نتیجہ آج تک ان کے حق میں سوائے اس کے کچھ نہیں نکلا کہ ان کی لفظی ایچا پیچھوں اور دیکھنا بچھوں کو بے حقیقت پا کر ان کے ساتھیوں میں سے بہت سے معزز افراد ان سے علیحدہ ہو کر جماعت احمدیہ قادیان میں شامل ہو گئے ہیں۔

### خطبہ میں گالیاں

جناب مولوی صاحب نے کچھ عرصہ سے خاص طور پر اپنے خطبات جمعہ کا موضوع حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز اور جماعت احمدیہ کے خلاف زمر چکانی قرار دے رکھا ہے۔ شروع میں قرآن مجید کی چند آیات پڑھ کر ان کی من مانی تفسیر فرماتے ہیں۔ جس سے یہ ظاہر کرنا مقصود ہوتا ہے۔ کہ خطبہ جمعہ کا اصل موضوع قرآن مجید کی تفسیر ہے۔ مگر پھر فقوڑی ہی دیر کے بعد اپنے حقیقی مطلب کی طرف آتے ہوئے جماعت احمدیہ کا ذکر چھیڑ دیتے ہیں۔ اور جی بھر کر گالیاں دیتے اور برا بھلا کہتے ہیں۔ تفسیر کی آڑ میں گالیاں دینے کا یہ طریق بھی کیسا عجیب ہے جس کی ایجاد کا سہرا جناب مولوی صاحب ایسے مفسر قرآن ہی کے سر کو زیب دیتا ہے۔ مولوی صاحب کے ان خطبات کو پڑھ کر ایسا معلوم ہوتا ہے۔ کہ گو یا آپ کے نزدیک قرآن مجید کی وہ ساری آیات جن میں کسی قوم کی عملی یا اعتقادی برائیاں بیان کی گئی ہیں وہ سب کی سب جماعت احمدیہ اور اس کے مقدس امام کے لئے اتنی تھیں۔

### دنیاۓ مذہب میں عجیب مثال

لیکن کیا بالفاظ جناب مولوی محمد علی صاحب ”نبی آخر الزمان“ کی جماعت کا یہی انجام مقدر تھا؟ ابھی تو ان الفاظ کی سیاہی بھی خشک ہونے نہیں پائی۔ جن میں اس زمانہ کے اس عظیم الشان مصلح و مامور نے جس کی آدم سے

سکیمیں نظر آئیگی۔ اسلامی حقائق اور روحانی معارف کا جو جس مارتا ہوا سمندر دکھائی دیکھا۔ لیکن دوسری طرف جناب مولوی محمد علی صاحب کے خطبات ہیں۔ جن کا موضوع اکثر گالیاں۔ نکتہ چینی اور بدگوئی ہوتا ہے۔ جمعہ کے خطبات کا یہ موضوع یقیناً ایسا ہے۔ جس پر کوئی مذہبی جماعت یا اس کا مدعی روحانیت خطیب فخر نہیں کر سکتا۔

### مولوی محمد علی صاحب کی معذوری

جناب مولوی صاحب تو ایک حد تک معذوری کیونکہ وہ دیکھ رہے ہیں کہ ان کی پارٹی کے وہ معزز افراد جو ان کے تیس سالہ رفیق تھے۔ ان کو چھوڑ چھاڑ کر حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی جماعت میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس لئے وہ جا بے جا تمیز بھی نہیں کر سکتے۔ لیکن ہمیں حیرانی ہے کہ ہمارے سنجیدہ مزاج غیر مبایعین جناب مولوی صاحب کے اس طرز عمل کو دیکھتے ہوئے کیوں خاموش ہیں۔ ان میں سے کوئی ضد اکابندہ جرات کر کے جناب مولوی صاحب سے آنا تو دریافت کرے۔ کہ آپ نے جمعہ کے خطبات کا موضوع گالیاں نکتہ چینی اور بدگوئی کیوں اختیار فرمایا ہے؟ کیا ”قادیانیوں“ میں برائیاں تلاش کرنے کے سوا اور کوئی بات آپ کو خطبہ کے لئے نہیں ملتی؟

رسول کریم ص اور حضرت موسیٰ کے صحابہ مولوی محمد علی صاحب نے مذکورہ بالا خطبہ میں پہلے یہ ثابت کرنے کی کوشش کی ہے۔ کہ جس طرح حضرت مسیح ناصری علیہ السلام کے ماننے والے ان کی تعلیم سے ہٹ گئے تھے۔ اسی طرح ان کے مثل حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جماعت حضور کی تعلیم سے دور ہو گئی ہے۔ اور اس کا استدلال آپ نے قرآنی آیت ربنا لا ترغ قلوبنا بعد اذھدیننا وھب لنا من لدنک رحمة انک انت الوھاب سے کیا ہے۔ اس امر کا فیصلہ کہ جناب مولوی صاحب کے دعویٰ اور اسکی دلیل میں کیا تعلق اور ربط ہے۔ ہم ناظرین پر چھوڑتے ہوئے جناب مولوی صاحب کی خدمت میں عرض کرتے ہیں کہ اگر دو شیوں کی مماثلت باہمی کا یہ لازمی اقتضا ہے۔ کہ ان کی جماعتوں کی مماثلت ہر حیثیت سے ثابت ہو۔ تو آپ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے صحابہ کے بارے میں کیا فرمائیں گے؟ قرآن مجید میں حضور سرور کائنات صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو حضرت موسیٰ علیہ السلام کا مثل قرار دیا گیا ہے۔ جیسا کہ فرمایا۔ انا ارسلنا الیکم

لیکن محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم تک سب انبیاء و نوحین دیتے آئے۔ اپنی جماعت کی خدائے الہام سے روشنی پا کر اتنی تعریف فرمائی۔ جتنی سوائے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے صحابہ رضی اللہ عنہم کی جماعت کے اور کسی نبی کی جماعت کی آج تک خدائے تعالیٰ نے نہیں کی۔ کیا یہ جماعت نوحہ باللہ اتنی جلدی قدر نڈلت میں گر گئی۔ کہ جناب مولوی محمد علی صاحب کو دنیا جہان کی برائیاں اور گذشتہ ساری قوموں کی بدیاں اس میں نظر آرہی ہیں۔ لیکن اس کے باوجود ان کو یہ بھی دعویٰ ہے۔ کہ میں اس عظیم الشان مصلح کا پیرو ہوں۔ اس کا حقیقی جانشین اور اسکی تعلیم کا حقیقی علمبردار۔ دنیاۓ مذہب کی تاریخ میں شاید ہی کوئی ایسی مثال دیکھی۔ کہ ایک اطاعت کا دم بھرنے والے نے اپنے مطاع کی تحریرات اور الہامات سے ایسا سلوک کیا ہو۔ جو آج مولوی محمد علی صاحب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریرات اور الہامات سے کر رہے ہیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔

جموعہ کے مقدس اجتماعات میں بجائے اپنی پارٹی کو نیکی تقویٰ اور خدمت دین کی طرف توجہ دلانے کے وہ سارا زور جماعت احمدیہ کے خلاف صرف کرتے ہیں۔ ”پیغام صلح“ جو آٹھ صفحات کا ایک سہفتہ واری اخبار ہے۔ اس کا بھی زیادہ تر حصہ اپنی خطبات یا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز اور جماعت احمدیہ قادیان کے خلاف مضامین سے پُر ہوتا ہے۔ اس صورت حال کو دیکھ کر یہ سوال پیدا ہوتا ہے۔ کہ کیا ان لوگوں کے سامنے سوائے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی جہت کو برا بھلا کہنے اور گالی گلوچ دینے کے اور کوئی کام ہی نہیں۔

حضرت امیر المومنین علیہ السلام کے خطبات ایک طرف ”الفضل“ میں حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے خطبات جمعہ پڑھتے۔ ان میں آپ کو جماعت کی روحانی و جسمانی تربیت و اصلاح اور تبلیغ کی وسیع اور مفصل

رسولاً شاہد علیکم کما ارسلنا الی افرعون رسولاً۔ مگر کیا آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے صحابہ نے بھی حضرت موسیٰ علیہ السلام کے صحابہ کی طرح نوحہ باللہ یہ کہا تھا۔ کہ اذھب انت و ربک فقاتلا اناھما قاعدون۔ نہیں! اور ہرگز نہیں! بلکہ صحابہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے صحابہ حضرت موسیٰ علیہ السلام کے بالکل برعکس یہ کہا۔ کہ ہم حضور کے دائیں بھی لڑیں گے۔ اور بائیں بھی۔ آگے بھی اور پیچھے بھی اور دشمن آپ تک ہماری لاشوں کو لٹاڑ کر ہی پہنچ سکتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے صحابہ کرام کی اس فدائیت کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی روحانی قوت قدسیہ کا زبردست اعجاز اور اسکی برتری اور تفوق کے ثبوت میں اپنی کتب میں پیش فرمایا ہے۔ اسی طرح آپ نے حضرت مسیح ناصری علیہ السلام پر اپنی فضیلت ثابت کرتے ہوئے لکھا ہے۔ کہ ”مسیح ابن مریم آخری خلیفہ موسیٰ علیہ السلام کا ہے۔ اور میں آخری خلیفہ اس نبی کا ہوں جو خیر الرسل ہے۔“ پس جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اتباع کی وجہ سے مسیح محمدی مسیح موسیٰ سے افضل ہے۔ اور یہ فضیلت اسی روحانی قوت قدسیہ کا ایک ثل ہے۔ جو

آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو حضرت موسیٰ علیہ السلام پر حاصل تھی۔ تو لازمی ہوا۔ کہ مسیح محمدی کی جماعت رشد و ہدایت پر قائم رہنے میں مسیح موسیٰ کی جماعت سے برتر اور افضل ہو۔ اور اس وجہ سے ان دونوں میں وہی نسبت مانتی ضروری ہے۔ جو حضرت موسیٰ علیہ السلام کی امت اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے صحابہ میں تھی۔ واقعات بھی اس کی تصدیق کرتے ہیں۔ کیونکہ حضرت مسیح ناصری علیہ السلام کے ماننے والوں کی ایمانی کیفیت کا جو عالم تھا۔ اس کا پتہ اس امر واقع سے لگتا ہے۔ کہ مصیبت کے وقت وہ سب تتر بتر ہو گئے۔ مگر یہاں حضرت صاحبزادہ عبد اللطیف صاحب مولوی عبد الرحمن صاحب کابلی اور مولوی نعمت اللہ خاں صاحب جیسے شہید پیدا ہوئے صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام صحابہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے مثل ہیں پھر یہ بھی دیکھنا چاہیے۔ کہ صحابہ

میچ موعود علیہ السلام کو قرآن مجید میں صریح طور پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے صحابہ کا مثیل قرار دیا گیا ہے۔ چنانچہ آیت و آخرین منهم اور ثلثہ من الاولین و ثلثہ من الآخرین میں اسی طرف اشارہ پایا جاتا ہے۔ اور حضرت میچ موعود علیہ السلام نے اپنی جماعت کو واضح الفاظ میں ان آیات کا مصداق قرار دیا ہے۔ علاوہ ازیں خود حضرت میچ موعود علیہ السلام کے الہامات میں بھی اس جماعت کی جو تعریف کی گئی ہے۔ وہ محتاج بیان نہیں ہے۔ ان سب امور سے روز روشن کی طرح یہ امر پائے ثبوت کو پہنچ جاتا ہے کہ صحابہ حضرت میچ موعود علیہ السلام دراصل صحابہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مشابہ ہیں۔ اور ان میں وہی ایمانی قوت پائی جاتی ہے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ میں پائی جاتی تھی۔ پس رت و ودایت پر قائم رہنے میں۔ ان کی مثال حضرت میچ ناصری علیہ السلام کے ماننے والوں سے نہیں دی جاسکتی۔ اور نہ ان کو ان پر تیناں کیا جاسکتا ہے۔

**دو مثیلوں کی مشابہت**

اگر دو مثیل بیبیوں کی جماعتوں میں ہر حیثیت سے مشابہت ہونا ضروری ہے۔ تو کیا یہ بدرجہ اولیٰ ضروری نہیں کہ دونوں مثیل بھی ہر حیثیت سے ایک دوسرے کے مشابہ ہوں۔ خیاب مولوی صاحب کے پیش کردہ اصل کی رو سے۔ تو یہ ضروری ٹھہرتا ہے کہ حضرت میچ موعود علیہ السلام کو بھی بعینہ اسی طرح صلیب کا واقعہ پیش آنا جس طرح حضرت میچ ناصری علیہ السلام کو پیش آیا۔ لیکن حضور کا یہ مشہور شعر شاید خیاب مولوی صاحب کو یاد ہوگا۔

پر سچا بن کے میں بھی دیکھتا ہوں صلیب  
گر نہ ہونا نام احمد جس پہ میرا سب ملتا  
یعنی گو میچ علیہ السلام کی مماثلت کی وجہ سے مجھے روئے صلیب دیکھنا چاہیے تھا مگر مجھے احمد بھی کہا گیا ہے۔ اس لئے احمدی صحابی مسیحی مماثلت پر غالب آتی۔ اور میں صلیب دیکھنے سے محفوظ رہا۔ پس اگرچہ آپ میچ ناصری علیہ السلام کے مثیل ہیں۔ لیکن چونکہ آپ میچ محمدی ہیں اور آپ میں احمدیت کا رنگ

بھی پایا جاتا ہے۔ اس لئے آپ کی جماعت کو خدا تعالیٰ نے میچ موعود کی جماعت جیسا نہ بنایا۔ بلکہ اسے صحابہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا مثیل قرار دیا اور جس طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ اپنے اندر زبردست قوت ایمانی رکھتے تھے۔ اسی طرح حضرت میچ موعود علیہ السلام کی جماعت کو خدا تعالیٰ نے وہی مقام عطا فرمایا۔ یہ سب نکات حضرت میچ موعود علیہ السلام کی کتابوں میں بڑی وضاحت اور تفصیل سے مذکور ہیں مگر خیاب مولوی محمد علی صاحب جہاں خود حضور کی کتابوں سے دور جا رہے ہیں وہاں وہ اپنی پارٹی کو بھی ان سے دوسے جا رہے ہیں جب انہوں نے حضرت میچ موعود علیہ السلام کا مقام گھٹایا تو یہ اس کا لازمی نتیجہ تھا کہ حضور کے ماننے والوں کا مقام بھی گرتے۔

**غیر مبایعین کی میچوں سے مماثلت**  
اگر خیاب مولوی صاحب غور فرمائیں تو انہیں ایک رنگ میں خود اپنے اور اپنی پارٹی کے اندر میچوں کی مماثلت نظر آسکتی ہے فرق صرف یہ ہے۔ کہ وہاں عیسائیوں نے غلبہ جاننا اور اختیار کیا تھا۔ اور یہاں نفس بہ جانب تفریط ظاہر ہوا اور یہ مماثلت میچ محمدی کی جماعت کے نزدیک قلیلین ظاہر ہوئی اور اس کا اکثر حصہ گمراہی سے محفوظ رہا۔ تاہم احمد و محمد کی کجی کا عیسویت کی کجی پر غلبہ ثابت ہو۔ مماثلت ناقص طور پر پوری ہو گئی۔ اور اس سے خیاب مولوی صاحب کا وہ شوق بھی پوری ہو گیا جو حضرت میچ ناصری علیہ السلام اور حضرت میچ موعود علیہ السلام کی جماعتوں میں مماثلت تلاش کرنے کے لئے وہ ظاہر فرما رہے ہیں یہ وہ بنیاد ہے جس پر خیاب مولوی صاحب نے اپنے حوالہ یا لائحہ عمل کی عمارت کھڑی کی ہے۔ اور جب بنیاد ہی غلط ہے تو اس کے بعد جو کچھ بیان کیا گیا۔ اس کے غلط ہونے میں کیا شبہ رہ جاتا ہے

**حق پوشی**

آگے چل کر آپ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز اور جماعت احمدیہ قادیان کی نسبت فرماتے ہیں "اب اس بات کا نام نہیں لیتے کہ حضرت میچ موعود نے عقیدہ تبدیل کیا۔ بلکہ گول مول کہے اس کا انکار کرتے ہیں۔ اور کہتے ہیں کہ یہ ہمارے مسلمات میں سے نہیں۔ میں نے حلف کیا تھا کہ میں نے کسی کو حلف اٹھانے کی جرأت نہیں میں نے مباحثہ کا چیلنج دیا۔ لیکن وہ اس طرف بھی نہیں آتے۔ میں نے مباہلہ کا چیلنج دیا۔ لیکن وہ اس طرف بھی نہیں آتے۔"

ان الفاظ میں خیاب مولوی صاحب نے حق پوشی کی جو کوشش کی۔ وہ اخبار الفضل کا مطالبہ کرنے والوں سے مخفی نہیں۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے بھی مرت دو ہی ماہ ہوئے ایک خط کے جواب میں تحریر فرمایا:۔

"ہمارا یہ دعویٰ کہ (۱) حضرت میچ موعود علیہ السلام نے آخری عمر میں نبوت کی تعریف میں تبدیلی کی ہے اور (۲) یہ کہ آپ جب بھی نبوت کا انکار کرتے تھے اس پہلی تعریف کے مطابق کرتے تھے۔ دوسری تعریف کے مطابق اپنے اپنے نبی ہونے کا دعویٰ کیا۔ اور وفات تک اس پر قائم رہے۔ یہ ہمارا دعویٰ ہے۔ اور اس دعویٰ پر ہم مباہلہ کے لئے تیار ہیں"

حضور کا یہ جواب الفضل مورخہ ۲۲ اگست ۱۹۴۵ء میں چھپ چکا ہے اور خیاب مولوی محمد علی صاحب کو اس کا علم ہے۔ مگر وجود اس کے آپ کس دیدہ دلیری سے فرماتے ہیں کہ آپ مباہلہ کیا اور ان کے مرید تبدیلی عقیدہ کا نام نہیں لیتے۔ اور نہ حلف اٹھاتے اور نہ مباہلہ کرنے کی جرأت کرتے ہیں۔ عجب دلاوراست

**مسئلہ نبوت میں اصل جھگڑا**

ساری جماعت احمدیہ بلکہ ایک دنیا کو یہ معلوم ہے کہ ہمارا اور غیر مبایعین کا مسئلہ نبوت حضرت میچ موعود علیہ السلام کے ضمن میں اصل جھگڑا الہی ہے کہ حضور نے تعریف نبوت میں اپنا عقیدہ تبدیل کر لیا تھا یا نہیں ہمارا دعویٰ ہے کہ آخری عمر میں حضور نے تعریف نبوت میں تبدیلی کی۔ اور خیاب مولوی محمد علی صاحب اور ان کے رفقاء کا یہ دعویٰ ہے کہ تبدیلی نہیں کی۔ گزشتہ تیس سال کے بحث و مباحثہ کے بعد جب خیاب مولوی صاحب نے ہر حلف اور مباہلہ پر نصیحت کر لیا۔ اور حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے ان کا مطالبہ بھی منظور فرمایا اور ان کو مقابلہ کے لئے بلایا۔ تو اب خیاب مولوی صاحب لفظی ایچا میچوں کی پناہ لے کر میدان چھوڑ کر بھاگ رہے ہیں۔ باوجود اس کے ان کی حیادت قابل داد ہے کہ وہ اللہ اللہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز اور آپ کی جماعت پر الزام دہرتے ہیں کہ یہ اب اس عقیدہ کا نام نہیں لیتے۔ اور نہ مباہلہ کرتے ہیں۔ خیاب مولوی صاحب اپنے ناسمجھ اور حالات سے بے خبر سامعین کو دھوکہ دے سکتے ہیں مگر دنیا ان کی اس کارروائی کو دیکھ رہی ہے۔ اور اسے صاف نظر آتا ہے کہ میدان مباہلہ سے بھاگ کون رہا ہے۔

**غیر معقول مطالبہ**

وہ گیا یہ معاملہ کہ حضرت میچ موعود علیہ السلام نے تعریف نبوت میں تبدیلی کی ہے؟ سو ہماری تحقیق میں یہ تبدیلی حضور نے سن ۱۹۰۷ء میں کی۔ اور حضور کا اہتمام "ایک غلطی کا ازالہ" اس کا ثبوت ہے۔ تبدیلی وقت کی تعبیریں ایک علمی تحقیق کی حیثیت رکھتی ہے۔ اور اصل دعویٰ کی صحت یا عدم صحت پر اس کا کچھ اثر نہیں پڑتا۔ لیکن جناب مولوی صاحب نے تبدیلی تعریف پر بالمتقابل مباہلہ کرنے سے انکار کیا یہ بہانہ پیش کیا ہے کہ مباہلہ اس بات پر ہونا چاہیے۔ کہ یہ تبدیلی حضرت میچ موعود نے سن ۱۹۰۷ء میں کی تھی یا نہیں ظاہر ہے کہ ان کا یہ مطالبہ بالکل غیر معقول ہے۔ اصل سوال تو نفس تبدیلی کا ہے۔ اور اسی پر بالمتقابل حلف اٹھانا چاہیے۔ باقی سب امور تو محض تاریخی ریسرچ اور علمی تحقیق کے طور پر بطور تائید پیش کئے جاتے ہیں ان پر مباہلہ کرنا یا مباہلہ کی دعوت دینا بالکل بے معنی ہے کیا خیاب مولوی صاحب نفس تبدیلی کے قائل ہیں اور انہیں اعتراض صرف اس بات پر ہے کہ یہ تبدیلی سن ۱۹۰۷ء میں ہوئی ہے؟ اگر وہ تسلیم کر لیں کہ نفس تبدیلی میں تو مجھے اختلاف نہیں صرف سن ۱۹۰۷ء میں تبدیلی کر کے تسلیم نہیں کرنا۔ پھر بے شک ان کا یہ مطالبہ درست ہو سکتا ہے کہ سن ۱۹۰۷ء میں تبدیلی پر مباہلہ کیا جائے۔ لیکن اگر وہ نفس تبدیلی کے منکر ہیں تو پھر اس سے کیا فرق پڑتا ہے کہ یہ تبدیلی سن ۱۹۰۷ء میں ہوئی یا سن ۱۹۰۸ء میں۔

اسو اس کے اس طرح تو خیاب مولوی محمد علی صاحب کے مطالبات کا سلسلہ کہیں ختم ہی نہیں ہو سکتا۔ کل کو اگر خیاب مولوی صاحب یہ مطالبہ پیش کریں کہ بناؤ وہ کون سا دن اور کون سی گھنٹہ اور کون سا لمحہ تھا جس میں حضرت میچ موعود علیہ السلام نے تبدیلی عقیدہ فرمائی اور اسی پر مباہلہ کے لئے بلائیں۔ تو کیا ان کا یہ مطالبہ درست ہو گا؟ انہوں نے خیاب مولوی صاحب حقیقی نامور کو غیر اسم اور غیر معقول باتوں میں الجھا کر اصل معاملہ کو کھائی میں ڈال دیا۔ اختلافات کے سلسلہ میں حق و باطل کے فیصلہ نگاہ ایک نہیں ہوتی۔ پھر ہوا ہے۔ آپ اگر خیاب مولوی صاحب نے معاملہ کو مشتتہ کرنے کی روش جاری رکھی اور سوائے ان مباہلہ میں نہ نکلے اور یہ موقع ہاتھ سے گھو دیا۔ تو انہیں یاد رکھیے چاہیے کہ حضرت میچ موعود علیہ السلام کی پاکیزہ جہاں میں اختلافات کبھی حقیقی اسباب کی تحقیق کرنے والا مورخ ان کا یہ گناہ کبھی معاف نہیں کرے گا۔ اور جہاں حق میں بھوٹ اور اشتقاق پیدا کرتے

۱۰ اور اسے جاری رکھنے کی ساری ذمہ داری اپنی پر ڈالنے کا۔ پس ہم نہایت اذیت سے ان کی خدمت میں گزارش کرتے ہیں کہ اپنی پوزیشن نظر ثانی فرمائیں۔ اور اس دعوے سے اپنے دامن کو بچانے کے لئے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز سے مباہلہ کے لئے میدان میں آئیں۔ مصلحت کو نظر کرنے کا اس سے عمدہ موقع پھر کب آئے گا۔؟ علی محمد جمیری

سراحدی کی زبردست خواہش ہے کہ اسے حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے متعلق الملاح اور حضور ایدہ اللہ کے ملفوظات و خطبات ارشادات اور تلامذہ روایا و کثوف والہامات بلا مانعہ پہنچتے رہیں۔ اسکی یہ صورت ہے کہ جن خریداران "الفضل" کے نام دی جاتی تھیں وہ انہیں وصول کر لیں ورنہ اخبار بند ہو جائے گا۔ اور وہ اس روحانی فائدے سے محروم ہو جائیں گے۔ دفتر کو جو مالی نقصان ہوگا۔ وہ اس کے علاوہ ہے۔ (مخبر)

Digitized By Khilafat Library Rabwah

جوانی کی اور بات ہے مگر ۵۵ برس کی عمر میں انسان کو اطمینان، آرام اور بیفکری کی ضرورت ہوتی ہے۔۔۔



بچا یا ضرور جائے یہی معمولی بچت رفتہ رفتہ اتنی معقول اور کار آمد رقم بن جائے گی کہ آپ کو خود حیرت ہوگی۔۔۔۔ باقاعدگی سے بچانے کا کر سکیے۔

کل کا فکر آج کیجئے  
جتنا بچا سکیں بچا لیجئے

مگر اپنی رقم کسی ایسی جگہ میں لگائیں جہاں یہ محفوظ رہے اور وقت کی ضرورت آپ کو مل سکے۔  
نیشنل سٹیوننگ سٹریٹجیٹس، سرکاری قرضوں، ڈاک خانے کے سٹیوننگ بینک کھاتے، ہیریٹریسی، انجمن امداد باہمی اور بینک کے بچت کھاتے میں آپ بہت چھوٹی رقمیں بھی لگا سکتے ہیں۔ ان میں آپ کی رقم محفوظ رہے گی اور بڑھتی بھی رہے گی۔ خام یا صنعتی اشیاء، جو اہرات، زمین یا عمارات خرید کر اپنی بچت کو خطرے میں نہ ڈالئے۔ امکان یہی ہے کہ ان کی قیمت گھٹ جائیگی۔ آئندہ کیلئے پائیے اور احتیاط سے لگائیے۔

"مجھ سے سنئے۔ اس سال میں ۵۵ برس کا ہو کر ملازمت سے سبکدوش ہو گیا۔ آپ میرے حال پر افسوس نہ کریں۔ مجھے کوئی فکر نہیں۔۔۔ میں نے اتنا روپیہ جمع کر لیا تھا کہ ملازمت کے بعد فراغت سے بسر کر سکوں۔ آپ پوچھیں گے کس طرح؟ سیدھی سادی بات ہے۔ میں نے جوانی ہی میں بچت کی عادت ڈالی تھی اس وقت مجھے کوئی بڑی تنخواہ نہیں ملتی تھی مگر میں ہر مہینے کچھ نہ کچھ بچا کر محفوظ مد میں لگاتا رہتا تھا۔"

ہر شخص ہزار یا پانچ ہزار روپیے پس انداز نہیں کر سکتا۔ بہت سے لوگ جنہیں چند روپوں سے زیادہ کی بچت نہیں ہوتی، سرے سے روپیہ بچانا ہی بیکار سمجھتے ہیں۔ ان کا خیال غلط ہے۔ معقول رقمیں جمع کرنے کا سادہ سا اصول یہی ہے کہ خواہ کتنا ہی تھوڑا کیوں نہ ہو، ہر مہینے کچھ نہ کچھ

گورنمنٹ آف انڈیا کے محکمہ فائیننس نے مشائخ کی

درخواست دعاء

برادر محترم مرزا سلطان احمد صاحب کن تصور اپنی اراحمیات واقع تصور کے حقوق ملکیت حاصل کرنے کے لئے عدالت دیوانی میں ایک مقدمہ دائر کیا تھا۔ اس میں مقدمہ کے سلسلہ میں انہوں نے ہائیکورٹ لاہور میں سیکڑا اپیل کی ہوئی ہے۔ اسبابہ جماعت کا خدمت میں درخواست ہے کہ اپیل کی تحقیق اور کامل منظوری و کامیابی کے لئے خاص طور پر غازی علی خاں صاحب۔ مرزا محمود بیگ ساکن پٹی محلہ خاجیال

آپ کو اولاد نرینہ کی خواہش ہے

حضرت خلیفۃ المسیح اہل کا تحریر فرمودہ نسخہ جن عورتوں کے ہاں لڑکیاں ہی لڑکیاں پیدا ہوتی ہوں۔ ان کو شروع سے یہ دعائی "فضل الہی" دینے سے تندرست لڑکا پیدا ہوگا۔ قہرستان کورس سولہ اسپتال سے ملنے کا پتہ

دوا خانہ خد خلاق قادیان

اپنی ملکی صنعتوں کو فروغ دیجئے

اپنی زندگی کے معیار کو بلند کیجئے

۳ کے کارخانہ میرا ملی نٹ سے ہر گنا اور ہر ڈیڑھ ان کے بنائیت عمدہ اور پائیدار



تیار ہوتے ہیں۔ شیکر عاصی صاحب براہ راست مال ہم سے منگو کر اپنا روپیہ بچائیں موسم شروع ہے مال بھی دیا جاتی کے پیش نظر اپنا آرڈر جلد ارسال فرمائیں سردار عطا اللہ صاحب بی اے کے سول پروپر ایٹرز

دہلی ایگل ملٹی پلیرنگ کمپنی قادیان

بٹاویہ یکم نومبر مختلف مقامات سے خدات کی خبریں موصول ہو رہی ہیں۔ نیشنل فوجیں میگالانگ کی طرف بڑی تیزی سے بڑھ رہی ہیں۔ ڈاکٹر سکارنو نے نیشنلسٹوں کو مخاطب کرتے ہوئے کہا کہ برطانوی کمانڈر کے قتل نے ہمارے مقصد کو بہت کمزور کر دیا ہے۔ ہندوستانی اور برطانوی فوجوں سے مزاحم ہونا مناسب نہیں ہے۔ کیونکہ وہ ہمارے رستہ میں کوئی رکاوٹ نہیں ڈال رہیں۔ ان کا کام صرف جاپانی فوجوں کو لہتہ کرنا ہے۔ ڈاکٹر سکارنو آج میگالانگ روانہ ہوئے ہیں۔ پیرس یکم نومبر ایک فوجی اطلاع منظر ہے۔ کہ ہندوستانی میں صورت حالات بہتر ہوتی جا رہی ہے۔ مزید کہا گیا کہ اگر فرانس کو ہندوستانی میں اپنی مرضی کے مطابق کام کرنے دیا جائے۔ تو شکایات کا موقع ہی پیدا نہیں ہو سکتا۔ نیویارک یکم نومبر امریکہ کے سیکریٹری آف سٹیٹ نے کل ایک اعلان میں بتایا کہ حکومت امریکہ ایسی پارٹی یا گروپ کے ساتھ شرکت نہ کرے گی۔ جو روس کی مخالفت کرے گا۔ اور امید ہے کہ روس بھی کسی ایسے گروپ کو اپنے ساتھ نہیں ملائے گا۔ جو امریکی مفاد کا دشمن ہوگا۔ آپ نے کہا کہ اس ایٹم کے زمانہ میں ہم سب کے لئے ایک ہی دنیا ہونی چاہیے۔ لیکن اگر ہم نے اتحاد پیدا کرنے کی کوشش نہ کی۔ تو یہ دنیا کسی کے لئے بھی نہ رہے گی۔

واشنگٹن یکم نومبر درہ دانیال کانفرنس نیشنل قوانین کے مطابق سمجھوتہ کرنے کے لئے حکومت امریکہ نے ترکی کو تجاویز بھیج دی ہیں۔

واشنگٹن یکم نومبر کل صدر ٹرومین نے ایک تقریر میں بتایا کہ مجھے وزیر اعظم برطانیہ مسٹر ایٹلی کی طرف سے دو تین خطوط فلسطین کے بارے میں موصول ہوئے ہیں۔ مگر ان کا شافی جواب اس وقت تک نہیں دیا جاسکتا۔ جب تک کہ متحدہ طور پر اس کے متعلق غور و خوض نہ کر لیا جائے۔ آپ نے کہا۔ مسٹر ایٹلی ایٹم بم کے مستقبل کے متعلق مذاکرات کے لئے بہت جلد یہاں آ رہے ہیں۔ وہ کسی اور قضیہ کے متعلق بھی آزادی سے مشورہ کرنے کے مجاز نہیں۔

نئی دہلی یکم نومبر آزاد ہند فوج کے مقدّمات کے فیصلہ کے لئے سات ججوں کا جو ٹریبونل مقرر کیا گیا ہے۔ وہ اپنا کام ۵ نومبر دس بجے صبح سے لال تلہ دہلی میں شروع کرے گا۔

## تازہ اور ضروری خبروں کا خلاصہ

قاہرہ یکم نومبر - عرب لیگ کے جنرل سیکریٹری عزام بے نے کل کونسل کے سامنے اپنی تقریر میں اس بات پر بہت زور دیا۔ کہ فلسطین میں یہودیوں کی مداخلت کو ایک قلم موقوف کیا جائے۔ انہوں نے کہا۔ یہ غلط ہے۔ کہ میں نے ہر ماہ دو ہزار یہودیوں کے داخلے پر لندن میں رضامندی کا اظہار کیا۔

پٹاویہ یکم نومبر - دس اور گیارہ نومبر کو آل انڈیا مسلم لیگ پارٹی کا پشاور میں اجلاس ہوگا۔ مسٹر جناح بھی اس میں شرکت کریں گے۔

نئی دہلی یکم نومبر - ایک سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے۔ کہ دہلی میں جو لوگ سنٹرل اسمبلی میں رائے دہندگی کا حق رکھتے ہیں۔ اور ان کے ووٹ نہیں بن سکے۔ انہیں چاہیے۔ کہ وہ فوراً چھپے ہوئے فارمولوں پر دوبارہ درخواستیں بھیج دیں۔

چنگنگ یکم نومبر - چین میں کمیونسٹوں اور سنٹرل گورنمنٹ کے درمیان جو تصادم ہو رہے ہیں۔ وہ روز بروز نازک صورت اختیار کرتے جا رہے ہیں۔ شامی چین کے تین اور شہروں پر کمیونسٹوں نے قبضہ کر لیا ہے۔ اور وہ اپنی تخریبی کارروائیوں میں سرگرم ہیں۔ جلد مصالحت کی کوئی صورت نظر نہیں آتی۔

بٹاویہ اسرار اکتوبر - معلوم ہوا ہے۔ کہ مشرق وسطیٰ کے تمام بحری دستوں کو فی الفور سورا بایا کی طرف کوچ کا حکم مل گیا ہے۔ غیر مصدقہ خبر ہے۔ کہ سورا بایا سے یورپین عورتوں اور بچوں کو نکالنے کے لئے ہوائی جہاز بھی سورا بایا بھیجے جا رہے ہیں۔

بٹاویہ اسرار اکتوبر - مشرق وسطیٰ کے اتحادی کمانڈر جنرل کریٹسٹین سے پریس کانفرنس کے دوران میں جب پوچھا گیا۔ کہ کیا وہ جنرل مالابی کے قتل کے لئے ڈاکٹر سکارنو کو ذمہ دار ٹھہرائیں گے۔ تو انہوں نے کہا۔ کہ اس میں شک نہیں۔

سری نگر اسرار اکتوبر - حکومت کشمیر کی تجویز ہے۔ کہ گاندھل میں ۱۰ لاکھ روپے خرچ کر کے ایک بہت بڑا بجلی گھر بنایا جائے۔

ٹوکیو اسرار اکتوبر - جاپان گورنمنٹ کے وزیر پبلک بہودی نے آج ایک انٹرویو میں بتایا۔

کہ جاپان گورنمنٹ کو مالی بد حالی کی ایسی صورت حالات کا سامنا ہے۔ جس کی نظیر نہیں ملتی۔ آپ نے بتایا۔ کہ اگلے سال گورنمنٹ کی مالی آمدن اس قدر کم ہوگی۔ کہ اس سے قابض فوج کا خرچ بھی پورا نہ ہو سکے گا۔

واشنگٹن اسرار اکتوبر - سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے۔ کہ اس جنگ عظیم میں امریکی ہوائی جہازوں کے بموں سے جرمن میں ۱۰ لاکھ ۸۰ ہزار سولین جرمن ہلاک اور زخمی ہوئے ہیں۔ اور ۳۶ کروڑ ۳۶ لاکھ مکانات کو نقصان ہوا ہے۔

لندن اسرار اکتوبر - کل حکومت نے برطانیہ کی ان تمام بندرگاہوں کو اپنے قبضہ میں لے لیا۔ جہاں مزدوروں نے ہڑتال کر رکھی ہے۔ حکام نے مزید فوجوں کو حکم دے دیا۔ کہ وہ بندرگاہوں میں آنے جانے والے تمام جہازوں سے جن میں تجارتی جہاز بھی شامل ہونگے۔ مال اتاریں اور لادیں اور قومی برآمد کی تجارت کو بھی چلتا رکھیں۔

بٹاویہ اسرار اکتوبر - انڈونیشین ریپبلکن لیڈر ڈاکٹر سکارنو سے بات چیت کے بعد جاوا کے اتحادی کمانڈر انچیف جنرل کریٹسٹین نے انڈونیشین باغیوں کو وارننگ دی ہے۔ کہ اگر انہوں نے فوراً ہتھیار نہ ڈال دیئے۔ تو وہ بغاوت کو دبانے کے لئے ساری سمندری زمینیں اور ہوائی طاقت کے علاوہ جدید ترین جنگی ہتھیار بھی استعمال کریں گے۔

راولپنڈی اسرار اکتوبر - اکتوبر کے آخری ہفتے میں مری میں غیر معمولی برف باری ہوئی۔ اور ژالہ باری کا زبردست طوفان آیا۔ اس سے درجہ حرارت بہت حد تک گر گیا۔ عام طور

پر برف باری کا آغاز نومبر کے اخیر میں ہوا کرتا ہے۔ بمبئی - اسرار اکتوبر - مسلم لیگیوں اور نیشنلسٹ مسلمانوں کے درمیان جو تصادم ۲۹ اکتوبر کو ہوا تھا۔ اس کے متعلق بمبئی کے معزز شہریوں نے تحقیقات کی۔ اس سے ظاہر ہوتا ہے۔ کہ مقامی احرار رہنما حافظ علی بہادر نے پہل کی۔

بیت المقدس اسرار اکتوبر - عرب زمینوں کو یہودیوں کے تصرف سے بچانے کے لئے ایک اسکیم مرتب کی گئی ہے۔ یہ اسکیم عرب لیگ کی مساعی کا نتیجہ ہے۔

لندن اسرار اکتوبر - برطانوی حکومت نے ایٹم بم کے استعمال کے متعلق ایک تجربہ گاہ بنانے کا فیصلہ کر لیا ہے۔ وزیر اعظم ایٹلی نے کل ہوس آف کامنز میں اس امر کا اعلان کرتے ہوئے کہا۔ کہ یہ تجربہ گاہ لندن کے مغرب میں ۶۰ میل کے فاصلہ پر برک شائر کے ہوائی اڈہ میں بنائی جا رہی ہے۔

ماسکو اسرار اکتوبر - پر دادا نے ایران کے سابق وزیر اعظم سعید لوز ترکی کے سیاسی ممبر یا لجن پر الزام لگایا ہے۔ کہ وہ روس کے دشمن ہیں۔ اس انجانے ایک سیاسی کارٹون اور سیمول وارنٹک کی ایک نظم شائع کی ہے۔ جس کا عنوان لکو اور مرغا ہے۔ کارٹون میں یا لجن کو لگو اور سعید کو مرغا ظاہر کیا گیا ہے۔ اور نظم میں درج ہے۔ یہ ترکی بولتا ہے۔ اور دوسرا فارسی۔ لیکن یا لجن سوویٹ روس کا اتنا ہی دشمن ہے۔ جتنا سعید۔ ان کی زبان مختلف ہے۔ اور ان کی نسل بھی مختلف ہے۔ لیکن بد زبان دوسرے بد زبان کو ترجمے کی مدد کے بغیر بھی سمجھ سکتا ہے۔

ماسکو اسرار اکتوبر - روسی ووٹروں کو پہلی مرتبہ یہ اطلاع دی گئی ہے۔ کہ سپریم سوویٹ کے نمائندوں

## جائے سیرت النبی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم

تمام جماعت ملتے احمدیہ اندرون ہند کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ

۱۱ سال ۱۱ نبوت مطابق ۱۱ نومبر بروز اتوار یوم سیرت النبی منایا جائے۔ تمام جماعتیں اس روز پبلک جلسے منعقد کریں۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی سیرت مطہرہ پر تقاریر کرائی جائیں۔ جن میں جماعت احمدیہ کے نقطہ نظر سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی شان واضح کی جائے۔

(ناظر دعوت و تبلیغ)